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Pnkkantós bor! Pántli­
kás szivar!

Gurulnak a koronások ...
Néhai való jó öreg Tisza Kál­

mán ropogós kisértet táncra kelhet 
geszti sírboltjában . . . Eltemethették, 
de a métely nem pusztult ki, me­
lyet másfél évtizedes kormányzásá­
val, kormányzási rendszerével olto- 
gatott be a magyar közéletbe.

A magyar nemzeti becsületet 
ismét Becsnek politikai keritői hány- 
ják-vetik minden poklokon keresz­
tül, mint sárba mártogatott szemét­
tel bélelt lapdát az ördögök.

Az ördögöknél nem is jobbak, 
nem is tartózkodóbbak a bécsi ha­
talomnak ezen nyakunkra kivezé­
nyelt politikai keritői. Hungáriának 
szűzi testét, becsületét piaci porté­
kává kajánul alacsonyitanák ezek! 
Mert nemzeti önérzet és józanság 
nem tűri meg őket, tehát az elhódí­
tott, megfélemlített Hungáriát ipar­
kodnak fertőbe rántani. Abba a fer­
tőbe, amelyben a geszti boldogult 
generális idejében fetrengett, mint 
mindenre kapható „uticiírája“ a bé­
csi kaszárnya szerelemnek.

Ezen erőszakos és lélekrontó 
rendszernek a feltámasztására az 
első kísérletezést az iglói választó­

kerületben kezdeményezték a Bécs- 
ből kivezényelt politikai keritők.

Hiában hullott ki a foguk! Hiá- 
ban bélyegezte meg a nemzet őket! 
A régi,latorkodást nem felejtették 
ezek! És nemcsak az iglói kerület­
nek, de a magyar hazának megej- 
tésére is a régi szemérmetlenséggel, 
a megbélyegzett és örökre kiirtot- 
taknak hitt régi keritői fogásokkal 
tolakodnak.

Az iglói választó kerületben 
már özönnel folyik a „pukkantós 
bor!“ A pezsgőt nevezték el igy a 
szomjas tótocskák! Akik a bagózási 
élvezetet sem adják, „pántlikás szi­
varoknál“ alább. És a becsületet 
megejtő pengéssel zengő koronák, 
tallérok is több száz ezrével gurul­
nak szerte-szét a hegyvölgyes „cip- 
cer földön“. Hivatalos „nyomásban“ 
sincsen hiány — jelentik a tudó­
sítók.

S mivel a Bécsből kivezényelt 
keritőknek becsületes elvi harcok 
győzelmes megvívására nincsen — 
semmi reményük, most már az egész 
magyar hazát igyekezni fognak be­
mocskolni, a fertőbe sülyeszteni ez­
zel a sárözönnel, mellyel most első 
kísérletezésük színhelyét, az iglói 
kerületet borították el egy kivezé­
nyelt miniszternek megválasztatása 
érdekében.

Pedig ha sikerülne a pukkan­

tós bor mámorával, a guruló koro­
nák Judáspénzével, hatalmi vissza­
élésekkel megtéveszteni, megejteni 
az ország választóit, itt minden füg­
getlenségi törekvést eltemetne a sár- 
özön. Mert hogy Becs kegyét meg­
tartsák, mint az elmúlt sötét idők­
ben cselekedték, ezek ismét képesek 
volnának piacra vinni szép Hungá­
riának szűz testét, lelkét, jövőjét!

Nem a megszokott kortesharc 
tehát ez a most megindított politikai 
küzdelem. Függetlenségünkről, vagy 
szolgaságunkról kell döntenünk!

Politikai híreink.
Khuen második lemondása. 

Titkos tanácskozások Budapesten 
Andrássy és Khuen.

Budapest, február 8.
Khuen-Hóderváry miniszterelnök ismét 

Bécsben van, de nemcsak az uj bán esküté­
tele miatt, hanem tudvalevőleg azért is, hogy 
Andrássy Gyula gróf ellene való állásfogla­
lására hivatkozva, fölajánlja lemondását az 
uralkodónak. Értesüléseink szerint a minisz­
terelnök nem a maga jószántából tette meg 
ezt a lépést. A mai második lemondást ti­
tokban tartott tárgyalások előzték meg Buda­
pesten. E megbeszélések, amelyekről semmi­
féle jelentést sem adtak ki és egyetlen szót 
sem árullak el, egyrészt Tisza István és 
Khuen-Héderváry, másrészt Tisza és And-

Magyar dalos éneke
Irta: Győkössy Endre.

Nem szégyellem: a régi nyomokon 
S törött ugaron indulok előre...
De ott szivemből viharos erővel 

Zeng a magam dala!

Nem szégyellem: a régi nagyokat 
Xlegsüvegelem büszke ámulattal,
Ds köntösömet össze sem is tépem, 

Amórt magyar vagyok 1

Nem szégyellem: óh nem kell a Nyugat 
Beteg, nyavalyás, hazudó rime, 
vsak tiszta lelkű, igaz nagyjainak 

Hiszem örök dalát I

Nem szégyellem: legyek vak, elmaradt, 
Do bus hazámnak göröngyeit áldom, 
Bűnét kimentem, hős erényeit meg 

Koszorúba fonom 1

Nem szégyellem: a koponyám dacos, 
Nyugtalan, forró, keleti a vérem 
8 nem a semmiből faragom a ritmust, 

De a lelkembül szakad!
Nem szégyellem: legyek hát a paraszt 
tanyákat járó, lantverő diákja,
Nem elf nomuít, görnyedező lelkek 

Csiklandó dalosai

Az öreg huszártrombitás.
Öreg Nyakó bácsi homlokán hatalmas 

sebhely piroslott.
— Nyakó bácsi, mondja csak, hol 

kapta azt a sebet? Régen történt az, ugy e?
— Bizony régen, uram. Valahol Vác 

körül viaskodtak a kék dolmányos, ezüst- 
pitykés Bocskai-huszárok. .. Még a csákó­
mat is keresztül vágta az a bivalynyaku va- 
sasnémet. No de! — Nyakó bácsi elégülten 
hunyorított, — ón se maradtam neki adós.

Midőn széles vállát, csontos öklét lát­
tam, mindjárt el is hittem Nyakó bácsinak, 
hogy becsületesen kifizette a vasasnómetet.

— Csak innét Nánásról, uram, tizen- 
ketten állottunk fegyverbe, Nyakó családbe­
liek. Testvérek, rokonok.

Nyakó bácsi kétfelé simította fehér- 
szürke nagy bajuszát.

—; Mert nem volt selyemből a mi bő­
rünk! Életünket, vérünket örömmel áldoztuk 
szép magvar hazánkért. ■.

— Áldja is meg az Isten bátyámókat I 
— koccintottam a jó öreggel.

— Bizony sűrűn kiszáradt a torkom, 
mikor katona voltam. i

— Talán a nagy portól? Hóvsógtől ?
— Ami azt illeti, volt abban is részem. 

De mégis inkább azért száradt ki az ón tor­
kom, mert trombitás voltam a Bocskai-hu- 
szároknál. És mikor rohamot fújtam a vé­

kony nyakú huszárkürtből, az ágyuk böm- 
bölósót is tulharsogta hangja. Mint a zugó 
vihar sújtott le kardjával a száguldó huszár. 
Irigyelte az ón tüdőmet a Miklós-huszárok 
ezredtrombitása is.

— ügy nézem I Ma se igen köhécsel 
bátyám,

— Hát ma is vagyok, ahogy vagyok!... 
Hanem akkortájt ismert volna, uramöcsém. 
Komáromi hős Klapka tábornok ur a tábor- 
karáva parancsolt engemet. Én voltam a 
tábornoki trombitás. Hetykén lovagoltam fel 
a halomra, vitéz Klapka tábornok ur után. 
Node rám is szólt az ón tábornokom:

— Ejnye te, Nyakó! Mit lábatlanko- 
dol itt? H sz, ha tégedet meglőnek, senki 
sem trombitál nekem olyan szépen. ■.

És csakugyan a domb mögé parancsolt 
vissza az ón tábornokom, meri hogy nagyon 
odalőtt a német, egymásra hullott a sok sze­
gény magyar. Ilyen ember volt Klapka tá­
bornok uram! A maga életét száz halálnak 
kitette, annál inkább kímélte a maga kato­
náját. t

— Hej, Komárom, Komáromi... Ko­
márom várát is fel kellett adni... Szép ke­
sely lovamat német kötötte az istállóba. A 
szabaditó levéllel gyalogszerrel, napybusan 
indultunk hazafelé. Ott maradt a zászlónk is, 
Huszárkardomat is ott fogták, csupán a trom­
bitámat hoztam haza. Összegöngyölt huszár- 
köpenyegembe rejlettem el s igy nem ve'tók
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rássv továbbá Andrássy és Kossuth között 
történtek. A elöntő tanácskozás vfoszinüleg 
Tisza Istvánnal, vasarnap volt. Itt de. ült ki 
visszavonhatatlanul, hogy Andrássy a válasz­
tói jog kérdésében nem támogatja Khuen- 
Hóderváryt, inkább visszavonul a politikától

Eltekintve Andrássy állásfoglalásának 
személyi élétől, a megegyezés főleg a vá­
lasztójog kérdése miatt hiúsult meg. Az al­
kotmány-párt vezérének komoly os alapos 
aggodalmai vannak arra nézve, hogy ez a 
kormány nem készíthet olyan választó tör­
vényt, amely a magyarság hegemóniáját biz­
tosítja Kimen-Hóder váry ók sokkal inkább 
függnek Becstől, semhogy szembeszállnának 
Becs intencióival. Ebből a viszonyból követ­
kezik, amit az egész politikai világ előre lá­
tott, hogy a király továbbra is a neki _ ked­
ves Khuen-Hóderváryt fogja megtartani mi­
niszterelnöknek.

Khuen a királynál.
Bóesbői táviratozzak : Gróf Khuen-Hó- 

derváry miniszterelnök ma reggel rövid ideig 
tanácskozott Tomasics Miklós dr. horvát 
bánnal, azután fogadta Vértessy Beza állam­
titkár jelentését. A miniszterelnök hárornne- 
gyed Í0 órakor elhajlátott a Burgba, bog} 
őfelségénél 10 órakor külön kihallgatáson 
jelenjék meg.

Becs, február 8. Khuen-Héder- 
váry gv >f miniszterelnököt a király 
délelőtt 10 órakor külön kihallga­
táson fogadta. A miniszterelnök a 
király elé terjesztette az ismert An- 
drássy-féle tervezetet a Tisza—An­
drássy—Kossuth-féle koalíciós ka­
binet alakítása irányában, xxiidrássy 
tervezete azonban a király tetszését 
és hozzájárulását nem nyerte meg, 
miért is a király azon óhaját fejezte 
ki, hogy Khuen-Héderváry gróf 
folytassa kabinetjével tevékenységét. 
Erre a miniszterei nők több előter­
jesztést tett a királynak a jelenlegi 
kabinet működése dolgában, a többi 
közt számos uj főispán kinevezésre 
vonatkozólag, melyeket 0 felsége 
jóváhagyott. A miniszterelnök ki­
hallgatása egy óra hosszat tartott, 
mely után a miniszterelnök a kabi­
net irodába ment, ahol egy órát 
időzött. Ezután fölkereste Aehren- 
thal külügyminisztert, akivel félóráig 
tanácskozott, Majd visszatért a Ma-
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I fjyar Házba, délután 1 órakor pe- 
I dig résztvett a horvát ban eskute- 
' telénél. A miniszter a délután 4 órai 
i gyorsvonattal utazott vissza Buda­
pestre.

A régi és az uj bán. A hivatalos lap 
mai sz.una közli báró Rauch Pálnak a hor­
vát báni állástól való felmentései s egyide­
jűleg az uj horvát bánnak, dr. Tomasics 
Miklósnak kinevezését. A király az uj bánt 
egyidejűleg valóságos belső titkos tanácsossá 
is kinevezte. Az erről szóló királyi kéziratok 
a következők :

Kedves báró Rauch! Ont magyar mi­
niszterelnököm utján előterjesztett köreimére 
horvát-sziavon-dalmátországi báni állásától,
odaadó buzgalmának és hü szolgálatainak 
teljes elismerése mellett, kegyelemben fel­

Kelt Becsben, 1910. évi febr. 5-én.
Ferencz József s. k.

Gróf Khuen-IIéderváry Károly s. k.
Kedves dr. Tomasics ! „Magyar minisz­

terelnököm előterjesztésére Ont Hurvát-Szla- 
von- és Dalmátországok bánjává ezennel ki- 
nevezem és Önnek egyidejűleg a belső lit- 
kos tanácsosi minőséget díjmentesen adorn a-

1 nyozom. „ , , „ ,
Kelt Bécsben, 1910. évi febr. 5-en.

Ferencz József, s. k.
Gróf Khuen-Héderváry Károly, s. k.

EGYHÁZ, ISKOLA.

észre. Másként azt is ott fogták volna, pedig
drága jószág ez nékem...

*

... Hát Klapka tábor- 
móg azontúl az óle-

— Nyakó bácsi 
nokkal találkozott-e 
lében?

Az öreg lehajtotta a fejét.
Találkoztam...

Még lejebb hajtotta fejét, hogy ne lás­
sam a szeméből pergedező kényeket.

—- Azután hol találkoztak utoljára?
— Aradon, uram! Mikor a tizenhárom 

tábornok szobrát leplezték le. Ott volt a tá­
bornokom is. És kopott gúnyámban is felis­
mert engemet. Ezüstfehér szakálla mellét ta­
karta 1 Még kezet is fogott vélem és ez a 
büszke vitéz vájjon mit gondolhatott magá­
ban?... Majdnem sírva fakadt, mikor kér­
dezte :
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A bálák éjszakája.

A Szabadiskola.
A debreceni Szabadiskolában kedden 

délután Jászi Viktor dr. jogakadómiai tanár 
folytatta nagyórdekü szabad előadását a fes­
tészet történetéről. A nagytudásu, művész­
iéi kü professzor ezúttal a Medieiek korának ■ 
művészetével, a renesszáns realizmusával, az ; 
ezt követő és Savonarola okozta művészi j 
megújhodással s különösen Boticelli fcstósze- j 
tével foglalkozott lebilincselő modorban, 
mindvégig stilszerü Ízléssel. Az érdekes elő­
adást nagy tetszéssel kisérte a jelen volt 
közönség.

A Szabadi «kólában (Simonffy-utca 1, c. 
szám II. emelet) ma szerdán délután 6 óra­
kor Szabó Márton dr. ref. főgimn. tanár tart 
előadást, „A francia forradaloméról.

A közönség figyelmét ez utón ismétel- . 
ten felhívjuk a Szabadiskola ingyenes, bárki j 
által látogatható előadásaira.

Böjti istentiszteletek. Ma hamvazó­
szerda ünnepén a róm. kath. templomban az 
istentisztelet sorrendje mint íendes vasár­
napokon hamvazással. — Az ágost. hitv. 
evang. templomban ma délután 3 órakor 
böjti istentisztelet lesz. A böjti prédikációt 
Margócsy Aladár lelkész tartja.

A debreceni munkásgimnázium f. 
hó 9-én szerdán este S órakor az ipartes­
tület dísztermében előadást tart. Tárgy: Ka­
tona József 40 vetített képpel. Belépti dij 
nincs. A füzet ára 10 fillér.

Az orvos-gyógyszerész bál.
Á farsangot az orvosok és gyógyszeré- 

szék bálja fejezte be ma este. Impozáns 
volt, fényes volt a bál, ott volt városunk 
előkelőségeinek, az orvosi és gyógyszerészi 
karnak színe java s Debrecen legszebb Vi­
szonyai és leányai.

A jelen volt hölgyek névsorát a követ- 
kezőkben hozzuk:

Úrasszonyok: Dr. Balkányi Miklósné, 
Hromkovits Endrónó, dr. Kocsár Gáborné, 
dr. Varga Kálmánná, Varga Stefi, Lederer 
Miksáné, dr. Engel Ignácné, Szudor Fe­
rencivé, Beke Lászlónó, Szávay Gyuláné, dr. 
Lanfelder Arthurnó, d r. Lt-itne r Adolf né, Szabó 
Mihályné, Szikszay Lajosnó, Tóth Béláné, dr. 
Hutiray Józsefné, dr. Haendel Vjlmosné, dr. 
Popper M.-é, dr. Gáspárné, Bartók Agostonnné, 
Szatmári Mihályné, dr. Varga Ernilné, dr. 
Balkányi Edéné, Havel Mártonná, özv. Kiss 
Gyuláné, Mandel Ferencnó, dr Tüdős Kál­
mán né, Engel Lászlónó, Kovács N :adómé, 
dr. Tüdős Jánosnó, Tikos Mariska, Weszprémy 
Zoltánná, Nánássv Lajosnó, dr. Csikós Sán­
dorod, Berger Vilmosnó, dr. Czakó Zsig- 
mondnó, Grósz Nagy Ferencnó, Steiner Ignácné, 
Bodnár Gózáné, Krausz Samunó, özv. Ber­
ger Ferencnó, dr. Berger Andorne, Dobó 
doktornő, Fischer Adolfné, Tóth Gergelyné, 
dr. Láng Sándornó, özv. dr. Rotschnek V, 
Ernilnó, özv. Lovassy Károlyné, dr. Fejér Fe­
rencnó, Korondy Sándornó, dr. Trocsányi Bé­
lán 6, Rickl Antalnó, Rickl Piroska, Ungváry 
Józsefné, dr. Gutfreund Sámuelné, özv. Wé- 
ber Sándornó, dr. Gálbory Samunó, Hevesi 
Gyuláné, Weisz Andornó, dr. Széli Kál­
mán né, Kubay Alajosáé, dr. Ladányi Lász­
lónó, dr. Sámy Lászlónó, Gaszner Beláne 

Urleányolc. Fáy Lili, Kocsár Ilonka, 
László Aranka, Józsa Mariska, Beke Ily, Lily 
Kuruez Margit, Weszter Lily, Szabó Mariska, 
Szikszay Margit, Matulay Tusi, Benke bán, 
Popper Annuska, Bartók Bella, Szatmáry 
írónké, Balkányi Lily, Kandel Mariska, 
Tüdős Ilonka, Nár.ásy llus, Csíkos Margit, 
Rózsi, Steiner Rózsi és Stefánia, Polgár 
Irén, Fischer Irén, Köröndi Mariska,Ungvári 
Manci, Weber Iluska, Hutiray Lukacsi Ems, 
Berta, Uihlarik Luci, Radó Mali, Kubay 
Mariska, Hromkovits Jolán.

Bizony fiam, 
gyot fordult a világ !. 
Hat ti, hajdúk, hogy 
náson ?

Lassan, csak

Nyakó Sándor 1 Na- 
.. Ki hitte volna?. .. 

vagytok otthon Ná-

lassan, vitéz táborno­
kom. Még mindig várjuk az üzenetet!... 
Most már csak a kis unokáimnak fúvóm 
a szép riadót ezen a horpadt, trombitán.

Az öreg huszártrombitás fehér baju­
szára forró könyök pevgedeztek, lassan, mint 
az őszi eső. Szeretettel simogatta végig a 
horpadt, régi huszártrombitát — és felső- 
hajlott :

— Drága jószág ez nekem, vitéz tábor­
nokom ! Szabad Hajdú.

Saives z

kérelem

Hazafias tisztelettel 
kérjük azon előfi­
zetőinket, akik még

__________ erre az évnegyedre
nem fizettek elő —

szíveskedjenek az előfizetési dijat
mihamarább a ki- 
adóhivatalba juttat- ° Cim: 0
ni, hogy az a lapot debreczen
fennakadás nélkül 
tovább is k ii.ldhesse.

I

kiadóhivatalának

Debrecen

Az altiszti bál.
A tegnapelőtt lezajlott altiszti bálról 

lapunk tegnapi számában referáltunk Most 
adjuk le a jelenvolt hölgyek névsorát, mely 
lapunk tegnapi számából kimaradt.

Úrasszonyok: Gróf Marenzi Ferencnó 
Tröster őrnagyné, Vatkóczy Ferencnó Erős« 
Lajosnó, Báró Schönberger Brúnón* *.és to 
ánya, D. Langfelder Arthurne, D J 
nies Paine, D. Ludány Lászlónó, Priebrecher 
Gyuláné, Priradny Henrikne, Nedecz y Fe 
rencné, fZádor Lajosnó, Kuntze Gusztávné, 
Kirsch Frigyesné, Szalay Józsefné, P . ránMi. 
Bunó Lehelné, Lzito Károlyné, F P 
hálynó, Pucze Jánosnó, Deli Lajo , 
Sándornó, Kisfaludy Györgyne Szentpet ry 
Mihályné, Domokos Zsigmondnó, VmKJ* 
Andrásné, Fekete Lászlónó, Sárkány 
Kis Ferencnó, Dunai Istvánná,Frendenfe dKu 
dolfnó, Szombati Zsigmondne, Sarkam
drásné, özv. Hajós Elekné, Víg Gaborné, 
Puskieza Szilárdné, Puskicza Krisá 
Szabó Sándornó, Bartha Ferencnó 
Ödönné, Viktor Józsefné, Nag.V Is{ áéJé, 
Nagy Gáborné, Solcz Jánosné, Pál lmj 
Disiky Sándornó, Much Károly«éi, JJJnéi 
Józsefné, Gavor Györgynó, ^okay > gán- 
Varga Lajosnó, Dal mi Istvánná, P PP q lD. 
donié, Miklósy Kálmánná, Endréné,
donié, Galgóczy Sándornó, Pl" e & N.-"6'
Janicsek Istvánná,Bor Gy.-nó, Kovács i 
Nagy Józsefné,.Török Istvánne, Kellet i- 
Gyarmathy F.-nó, Szathmáry L.-nő, vi ^ 
Petemé, Mauser Gyuláné, K V qandorné, 
rencné, Dömölki Mihályné, UszkaiSa U^ 
Gedő Józsefné, Tőkés Sándornó, 
vidné, Révész Jánosné, Veres J( i.jnosn®'
Petemé, Varga Lajosnó, Dar Tstvánné,
Czoglédi Józsefné, özv. Szí,esSv 1> 
Wolf őrnagyné, Fürst Bf1*nó>.f/t!?Gyúlfo4' 
rencné, Malmajszterné, Malmajszter y
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Vmnrfl Gusztávné, Révész Jánosné, Mogyo- 
Sv Gyulánó, Szőllőssy Dánielné, Pdiehard 
N né Puskás Sándorné, Sepsz Leóné, özv. 
4 Kálmánné, Kaerlinger Ferencnó, Törő 
Aí r Kiemann Paine, Gál András- 

• °Str’ébely Lajosné, Kádár Sándorné, 
n6’Gvuláné, Révész Andrásáé, Baranyi 
Tatvánné ötobi Sándorné, Deák Ferencnó, 
Trnhnkó Győzőnó, Szilvás! Károlynó, özvegy 
fínves Györgyné, Erdőd! Lajosné, Kohn 
nL/eőné Nemes Gáborné, Szilágyi Mihályné,

Gvörgyné, Pakozdy Károlyi ó, Sehwarcz Ig- 
nácnó Keresztessy Istvánnő, Gliich Izidorné, 
Éder Rudolfné, Czell N.-né, Serdült Józsefné, 
Bak áros Józsefné, Balogh Miklósné, Farkas 
BúJánó, Tóvizi Menyhértné, Szabó Antalné, 
glejner Arnoldné, Öllinger Bélánó, Fényes 
Bertalanné, Révész G.záné, Sárkány Jó- 
zsefnó, özv. Tóth Istvánná, Pecze Jánosné, 
Csokonay Gyulánó.

Urleányok: Papp Juliska, Pap Zsu­
zsika, Rosenczveig Mariska, Török Margit, 
Révai Annuska, Grek Eleonora, Vedres Mar­
git, Ádám Erzsiké, Zádor Ida, Szepessy Rózsi 
Deli Rózsi, Deli Mariska, Tóth Juliska, Szent- 
póteri Róza, Fekete Böske, Vanicskó Margit, 
László Esztike, Sárkány Mariska, Szabó 
Vida, Sarkadi Juliska, Nagy Esztike, Szabó 
Mariska, Viktor Emma, Nagy Rózsika, Pál 
Rizsika, Solcz Regina, Király Margit, Király 
Juliska, Much Etelka, Szalay, Mártha, Po- 
torán Margit, Révész Róza, Ádám Juliska, 
Daróczi Mariska, Palicz Juliska, Czeglédy 
Teréz, Szentessy Mariska, Szentesy Anna, 
Malmajszter Juliska, Pásztor Emma, Szőllősy 
Kanca, Gaál Gizella, Kovács Zsuzsika, Deák 
Ella, Kiss Mária, Véber Mariska, Darvasy 
Eszter, Serdült Erzsiké, Sárkány Mariska 
Tóth Erzsiké.

Tájékoztató.
— (Mulatságok s egyéb szórakozásokról.) — 
Február 12., Szombat:

Este 8 órakor.
Kereskedő ifjak társulatának bálja a Bika 
dísztermében.

Február 13., Vasárnap :
Este 8 órakor.
A Petőfi-dalkör tea-estéje a Bika díszter­
mében.

Február 15., Kedd :
Este 8 órakor.
A jogász ifjúság táncestéje a Bika dísz­
termében.

Február 19., Szombat:
Este 8 órakor.
A függetlenségi kör bálja a Bika dísz­
termében.

ÚJDONSÁGOK.
Simonffy Imre temetése.

★
Ma délelőtt fél 11 órakor helyezik örök 

nyugalomra Debrecen városa nagy polgárá­
nak kihűlt tetemét a Ceglód-utcai temetőbe, 
ahol már oly sokan nyugszanak azok közül, 
akik egy hosszú emberöltőn át szivük- 
lelkük vérével munkáhák városunk javát, 
bimonffy Imre is a többi nagy mellett fog 
nyugodni. A temetésen részt vesz Debrecen 
egész polgársága, a város, az egyház és kü­
lönböző testületek: mivel mind képviseltetik 
nnigukat. A megboldogult hült totemei felett 
előbb a Kossuth-utca 7. számú gyászháznál, 
ra;*jd a Nagytemplomban tart a ref. egyház 
gyászszertartást, amely után a gyászmenet 
elindul a Kossuth-utcán keresztül a Ceglód- 
ll1cai temetőbe, hogy az ott levő családi sír­
boltba helyezzék a megboldogult hamvait.

— A gazdakör közgyűlése. Vasárnap 
délután tartotta meg a gazdakör rendes évi 
közgyűlését a városháza nagytermében Do- 
mahidy Elemér elnöklete alatt. Ä gyűlés ké­
réssel fordult a városi tanácshoz — napirend 
előtti indítványozás folytán — miszerint a 
gazdasági tanácsnoki állásra ezentúl csak 
gazdasági szakismerettel bíró tanácsnokot vá­
lasszanak. — Ezután megejtették a válasz­
tást. A lemondás folytán megüresedett alel­
nöki állásra Szentesi Jánost, az ügyészi ál­
lásra pedig dr. Kölcsey Sándor ügyvédet vá­
lasztották meg. — A gyűlés ezután elfogadta 
Bíró Pál indítványát, amely szerint a kor­
mányhoz feliratot intéznek a Romániával kö­
tendő-gazdasági s/erződés ellen. —A gyűlés 
ezután véget ért. Esti 8 órakor a Bikában a 
közgyűlés bezárásául lakomát rendezett a 
gazdakör, amelynek során számos felköszöntő 
hangzott el, — különösen a gazdakör lelkes 
tisztikarát éltették az egybegyült gazdák.

— Eötvös Károly a karcagi bálon. 
A karcagi ref. egyház elhatározta egy uj 
második templom felépítését. Az egyház­
tanács elnöksége f. hó o-ón e célra nagy­
szabású művészi estélyt rendezett s az er­
kölcsi siker mellett is gyönyörű anyagi ered­
ménnyel, miután 1400 koronát juttatott o 
nemes és szent célra. Vallási és társadalmi 
különbség nélkül volt képviselve az egész 
varos s különösen sokan jöttek el Szolnok, 
Debrecen, Kisújszállásról. Az első szám Ma­
darász Imre lelkész felolvasása volt. A szé­
pen kidolgozott, vallás bölcselőn és kritikai 
elmélkedést, általános nagy figyelem közt 
olvasta lel a szerző. A lelkes éljenzés és taps 
utáv Kenéz Juliska egy monológot adott elő 
bájos közvetlenséggel. Utána Eötvös Károly 
orsz. kópvisdő lépett, a felolvasó asztalhoz s 
szabad előadást tartott a következő, címmel: 
„Magyar királyi udvartartás az Árpádbázi 
királyok alatt". A vajda gyönyörű előadása 
után a kunsági szópasszonyok által előadott 
élőkép következett. „Egy magyar királyné 
udvara“. Az előadás után tánc következett 
reggelig. Lelkes ünnepeltetésben volt része 
Eötvös Károlynak közreműködéséért, kinek 
elsősorban köszönhető a nagy siker.

— Magyar grófnő a Khedive [háre­
mében. Londonból táviratozzak: Török Mary 
magyar grófnő, kinek már óvek óta viszonya 
volt a Khedivóvel, Sobeida Hanem név alatt 
belépett a Khedive háremébe.

— Történelmi pör malomjog miatt.
Szatmárnémetiből jelentik: Az itteni tör­
vényszéken rendkívül érdekes perfelvótel 
volt. Nagybánya szab. kir. városnak Nagy 
Lajos királytól privilégiuma volt királyi ki­
sebb haszonvételü malomjogra, mely szerint 
a városnak és 21 környékbeli falu között 
egyedül volt joga kövön daráló malom üze­
mére. 1841 óta a város ezt a jogát nein 
gyakorolta. Tavaly a Salamon és Bernát cég 
iparvállalatos malmot állított fel. A város e 
céget a privilégium elismerése végett a szat­
mári törvényszéken jogbitorlás miatt a nagy­
bányai járásbíróságon pedig kárialanitásért 
fogta perbe. A város Nagy Lajos korabeli 
pecsétes okiratokat és V. Ferdinándig az 
összes királyok jogelismerő és megerősite 
okiratait csatolta.

— A királyok könyve. A görög király­
nénak van egy albuma s abba fogas kérdé­
sekre királyokkal irat választ. Egy angol lap 
állítólag tudja is, hogy mily válaszok van­
nak ebben az érdekes albumban. Egytől- 
egyik humoros, vagy különc válaszok, mert 
koronás főknek nem igen mestersége, hogy 
mélyreható kérdésekre mélyreható választ 
tudjanak adni. Férjének következő kérdést 
adta föl: „Mi a boldogság?“ A király igy 
felelt: „Az, ha az embernek nines korona a 
fején, de mindig vannak koronák a zsebében." 
Kevésbé kétértelmű a svéd király válasza 
arra a kérdésre, hogy mi a boldogtalanság ? 
„Az, ha az embernek szűk a cipője s egy 
buzaszem van benne.“ Az angol királytól azt 
kérdezte a görög királyné, hogy szerinte 
melyik a legkellemetlenebb ember. „Az az 
ember, irta VII. Edvárd epésen, aki esernyő­
vel mutat valakire s hozzá még fenhangon 
kiáltja: Ez azl“ Ha valakivel, úgy az angol 
királlyal számtalanszor megesett, hogy eser­
nyővel mutogattak rá.

— A Kaszinó uj helyisége. A deb­
receni Kaszinó, mely az építkezés miatt kény­
telen volt kényelmes helyiségéből kivonulni, 
tegnap költözött az ideiglenes otthonába. A 
Kaszinó uj helyisége a Gyarmati-házban van, 
melynek emeletén egyelőre 6 szobát mond­
hat a magáénak. Május l-étől kezdve bő­
vülni fog a Kaszinó még néhány szobával s 
igy egyelőre eléggé alkalmas otthonra fognak 
találni a Kaszinó tagjai. Az uj helyiséget 
tegnap este nag/on sokan keresték fel s kel­
lemes beszélgetés között a tagok majd kilenc 
óráig együtt maradtak.

— Letartóztatott pénzhamisító. Arad­
ról jelentik: A csendőrsóg nemrég letartóz­
tatta Fonta Péter aradi iparossegódet, aki 
pár éve a kisjenői kerületben szocialista 
programmal képviselőnek lépett fel és isme­
retségét most csalásra használta fel. Többek­
kel elhitette, hogy az állami pénzverdében 
van alkalmazva és uj százkoronásokat ol­
csóbban tud eladni. Ily módon több ezer ko­
ronát csalt össze s a napokban Romániába 
akart szökni, de a csendőrsóg elfogta. Ma a 
csendőrsóg beszállította az ügyészségre a 
bűnjeleket, melyek között több darab száz­
koronás is van. A csendőrök ezt jó pénznek 
nézték, de kiderült, hogy kitűnő hamisítvány. 
A nyomozás folyamán egyes jelekből arra 
is lehet következtetni, hogy Fonta Péter 
nagy pénzhamisító szervezet tagja, amelynek 
leleplezésére tovább folytatják a vizsgálatot.

— Csodagyermekek délutánja. Á
jövő hót szerdán f. hó 16-án ritka élvezetben 
lesz része a debreceni közönségnek, de külö­
nösen a gyermek világnak, Fényes Annuska 
és Lakos Vilma a király színház gyermek pri­
madonnái jönnek le, hogy egy csodadólutánt 
varázsoljanak a Bika szálloda dísztermében. 
E két csodagyermek Budapesten is lázba 
hozta a közönséget és a király színház 
tavalyi sláger darabját e 2 kis csodaprima­
donnának köszönheti. Ugyanis a „Jánoskát“ 
az ő bájos játékuk, énekük és táncuk vitte 

i diadalra. A teljes műsorukkal fognak szere- 
I pelni f. hó 16-án a kis primadonnák ős Já­

noska összes jeleneteit elő fogják adni. — 
Mindenki igyekezzék, erre a speciális élve­
zetre megváltani jegyét. Az előadás 5 órakor 
kezdődik. — Jegyek már ma válthatók An- 
talfy József könyvkereskedésében. Páholy 
szemben a színpaddal 14 kor., a többi 10 kor. 
Földszint 3, 2 és 1 kor. 20 fill. Álló és deák­
jegy 80 fill.

— A tavaszi vásár. A budapesti ta­
vaszi vásár (áruminták vására megrendelések 
gyűjtésére) az idei évvel V. évfolyamába lép. 
A vásár, amelynek élén Lánczy Leó főrendi­
házi tag elnöklóse mellett a hazai ipari- és 
kereskedelmi élet vezórfórfiai állanak, az idén 
április hó 7—12 ike között lesz, a városligeti 
Iparcsarnokban, tudvalevőleg nem jótékonysági 
bazár, vagy látványos kiállítás, hinein a 
lipcsei vásárhoz hasonló intézmény, amely 
arravaló, hogy a gyárosok és iparosok gyárt­
mányaik mintáit a vásárra jövő kereskedők­
nek (tehát nem a nagyközönségnek) meg­
rendelések gyűjtése céljából bemutathassák. 
Az idei vásárra már eddig is mintegy 
200 gyáros jelentkezett, tehát 150-ol több 
mint tavaly ugyanebben az időben, és 
igy a vásár sikere máris biztosítottnak 
tekinthető. Kereskedőink fontos érdeke, hogy 
a vásárra Budapestre jöjjenek, az uj ipar­
cikkeket megismerjék és az árak felől tá­
jékozódjanak. Az idei vásárt azon elv alap­
ján rendezik, hogy kizárólag magyar ipar­
cikkek kerüljenek bemutatásra és kínálatra. 
— Az áruk a következők: diszmü- és 
játókáru, vas-és szerszámáru, házi és konyha­
eszközök világítási és fűtési cikkek, vegyi- 
s illatszer, toilette áruk, utazó- és bőrönd­
áruk, luxus áruk, zenei cikkek, automaták, 
készülékek, iskolaszerek, cipőáruk, üveg- ős 
porcellán-áruk, agyagáruk, művirágok — és 
mind o csoportokhoz tartozó egyéb árucik­
kek. A tavalyi vásáron a forgalom mintegy 
másfélmillió koronát meghaladott és a jelek­
ből indulva az idén hatalmasan meg fog nö­
vekedni. A vásár vezetősége foglalkozik az­
zal az eléje terjesztett tervvel, hogy a kül­
földi iparcikkek közül is bocsáthassa a 
vásárra mindazokat, amelyeket ez idő sze­
rint Magyarországon még nem gyárthatnak, 
hogy igy az iparos lássa, mire van szüksége
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a kereskedelemben a meglévőn kívül, a ke­
reskedő pedig minden cikket megtaláljon, 
amire üzletében szüksége van. Mielőtt azon­
ban a vásár vezetősége e kérdésben hatá­
rozna, megakarja hallgatni az összes érde­
keltek véleményét, mert az intézmény có'ja 
az, hogy a haza ipar és kereskedelem érde­
keit szolgálja. A vásár igazgatósága: Buda­
pesten, IV. Ferenciek-tere 9. sz. alatt van.

— Szerencsétlenség a vasutasok 
gőzfavágó telepén. A vasutasok gőzfavágó 
telepén súlyos szerencsétlenség érte ma Ódán 
Gábor 42 éves napszámost. Munka közben a 
gép elkapta a munkás balkezét és hüvejk­
ujj át leszakította és a kezefejét teljesen ösz- 
szeroncsolta. A szerencsétlenül járt munkást 
a mentők szállították súlyos sérülésével a 
debreceni közkórházba, ahol ápolás alá 
vették.

— A szabómesterek orsz. szövetsége
folyó hó 14-ón országos szabó értekezletet 
tart. A résztvevők a szövetségtől kedvezmé­
nyes utazási jegyet kapnak.

— A debreceni Máv. altiszti kör f.
hó 12-én este tartja meg a téli táncmulat­
ságát a Royal nagy szálloda tánctermében. 
Az elnökség a rendezőséggel mindent elkö­
vet, hogy a megjelenő közönség minél kelle­
mesebben szórakozzon, hölgyek részére igen 
szép táncrendek vannak készíttetve. Jegyek 
előre Kelemen István ur vasúti fodrász üzle­
tében és este a pénztárnál válthatók.

— Egy család tragédiája. Ily címen 
hirt adtunk arról az öngyilkosságról, melyet 
Csiha András vasúti fütő követett el a na­
pokban, aki most a kórházban fekszik súlyos 
sebével. Megírtuk azt is, hogy Csiha András 
felesége pedig marólúggal mérgezte meg ma­
gát. Mint értesülünk a szerencsétlen asszony 
szüleinek a lakásán a III. sz. őrházban ma 
meghalt A férjet értesítették felesége ha­
láláról.

— Gyilkosság Máramarosszigeten.
Máramarosszigetről jelentik: Szabó Gyula 
huszti asztalossegód tegnap reggel vígan tar­
tott hazafelé egy mulatságból. — A huszti 
templom előtt szembe jött haragosa, Kovács 
Károly, ki — mikor Szabót meglátta — ka­
bátja zsebéből éles hosszú vésőt húzott ki és 
azt a Szabó mellébe döfte- Haldokolva szál­
lították Szabót a közkórházba.

— Találtatott egy kalap. Egy vado­
natúj, kemény figaró kalapról szól a rege. 
Egy kalapról, melyet Bardócz rendőrbiztos 
fedezett fel fürkésző szemével az elmúlt 
éjjel, valahol ott a Kigyó-utca környékén, 
amint elhagyatva, gazda lanul feküdt a 
kocsi utón. Elégiát lehetne Írni a szegény 
kalap tragikus sorsáról és gazdájáról, aki a 
mámoros éjszaka után bizonyára még most 
is azon töri fejét, hogy hova is lehetett a 
kalapja. Bardócz biztos az érdekes leletet 
másnap elvitte egyik azon a tájon lakó ven­
déglőshöz, hogy hátha akadna a kalapnak 
gazdája.

— Mondja csak vendéglős ur, kik men­
tek el innen berúgva az éjszaka? — Kér­
dezte a rendőrbiztos.

— Én bizony nem tudom kérem, — 
felelte a vendéglős. — Sokan voltak itten és 
mindenki berúgva ment el.

Bardócz rendőrbiztos azért otthagyta a 
kalapot, amelyben Cz. E. monogramra van, 
hátha megkerül a tulajdonosa.

- Uj tanszakok a zenekonzorvató-
riumban. A P. Nagy Zoltán vezetése alatt 
álló zeneiskola tanári kara kitűnő erővel 
gyarapodott. U. i.: Füredy F. Gusztáv is­
mert iró, mint a zenetórténelem rendes ta­
nára az intézet kötelékébe lépett és tanári 
funkcióját nagy zenemüvének befejezése 
után, szeptember elején meg is kezdi. A ze­
netörténeten kívül a gordonka tanszak is 
megnyílik a következő tanszak elején és egy 
uj kathedra állittntik n zongora tanszakon.

T) EBRE C % E N

Tervben van továbbá a cimbalom és fuvó- 
hangszerek bevezetése is, melyekkel a zene­
iskola Magyarország összes vidéki városai 
között a legteljesebbé válik. Az uj tanári 
állásokra a pályázati határidő május hóban 
jár le.

— Akar nősülni ? Hölgyektől (ezek 
között olyanok törvénytelen gyermekekkel, 
testi hibával stb.) 5-500,000 korona va­
gyonnal fel vagyunk hatalmazva, megfelelő 
férjet keresni. Csakis urak (ha vagyon nél­
küliek is), akiknek komoly szándékuk van 
és gyors házassághoz akadály nincsen, Ír­
janak e címre : L. Schlesinger, Berlin 18. 
Deutschland.

— Nyilvános köszönet. Néhai Si­
mon ff y Imre ur elhalálozása alkalmából ko­
szorú megváltás elmén a mai napon a deb­
receni termény és áruraktár 20, a debreceni 
izr. hitközség pedig 30 koronát juttatott ke­
zeimhez a siketnémák céljaira fordítás végett, 
mely adományokért ez utón is és a nevezett 
intézmény nevében hálás köszönetemnek 
adok kifejezést. Debrecen, 1910 február 8. 
Oláh Káioly, tanácsnok.

— Táncrendeket és rendező-jelvénye­
ket legszebb kivitelben Dávidházy Kálmán 
könyvkötészete készíti.

— Rendőri hírek. (Kegyetlen család­
apa.) A rendőrség bűnügyi osztályán ma 
sírva panaszolta Szabó Lajosnó, hogy férje, 
aki a Liba-kertben cipész-iparos, őt és két 
kis gyermekét a háztól elkergette. A rend­
őrség a kegyetlen családapa ellen megindí­
totta az eljárást, (Sikkasztó tanuló.) Papp 
György cimfestő feljelentést tett An ornyák 
Rezső‘tanulója ellen, aki egy hazaszállított 
munkáért járó 12 korona dijat felvette és a 
pénzzel együtt megszökött. A rendőrség 
nyomozza. — (Ellopott ingóságok.) Ozv. 
Révész Ádolfné Domb utca 2. szám alatti 
lakásáról ismeretlen tettes több ingóságot 
ellopott. A rendőrség keresi a tetteseket.

— A nap halottal. A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyakönyvi hivatalnál 
a következő haláleseteket jelentették be: 
Fehér Erzsébet 2 napos, Rácz Mária ref. 16 
napos, Nómetujfalui Simonffy Imre ref. 86 
éves, Szondi Erzsébet ref. 7 éves, Fehér 
Andrásnó ref. 77 éves, Nagy István ref. 15 
hónapos, Nagy Gábor ref. 61 éves, Seress 
János ref. 76 éves.

— Az osztálysorsjátók mai húzásán 
a következő nagyobo nyereményeket sorsol­
ták ki:

2000 koronát nyertek: 37839, 76238.
1000 koronát nyertek: 43055, 52351, 

73115, 93588, 97143.
500 koronát nyertek: 3552 5998 5070 

8603 11176 17187 20999 23186 98850 32695 
36835 40224 41038 44216 45669 46627 47149 
47552 49886 60084 60330 62583 64102 66182 
67631 68808 69306 74017 74367 79558 79826 
79-*42 81008 86582 86796 90035 92618 93863 
95901 98682 98919 105609 103164 104620 
106777 107147 108823.

SZÍNHÁZ.
A MAI ELŐADÁS SZINLAPJA :

Szerdán, 1910 február 9-én
Ivánfi Jenő, a Nemzeti Sziház tagjának 

felléptével
Velencei kalmár.

Szinmü.

Holnap, Csütörtökön, február 10-óu 
Ivánfi Jenő felléptével

Tartuffe.
Vígjáték.

Heti miisor: Pénteken : Ivánfi J. felléptével 
„Oedipus“. Szombaton: „Tiszt urak a zár­
dában“, operette. Vasárnap: délután „Iglói 
diákok“, diáktörtónet, este „Sári biró“, vig-

* Cigány. Kiss Mihály a Nemzeti szín­
ház régi színész gárdájának kiváló tagja, ma 
este a Cigány népszínmű címszerepében bn- 
csuzott el a debreceni publikumtól, amely 
zsúfolásig megtöltötte a színházat a búcsúzó 
művész tiszteletére. Mert a közönség nagy 
érdeklődésének mondhatjuk csaknem kizáró­
lag a vendégszereplő Kiss Mihály fellépése 
volt az indító oka. Az 6 érdekes, igaz já. 
téka adott uj szint, uj elevenséget, uj szép­
séget ennek az oly régi s bizony ma már 
néhol szinte naiv népszínműnek. A mester 
játéka azonban feledtette velünk a darab 
naivitását, a többi szereplők gyöngeségét.

Oly nagy volt Kiss Mihály mesternek 
ez az alkotása is, hogy méltán megilleti a 
hírnév, amelynek az egész ország színház­
látogató közönsége előtt örvend. Minden 
szava, mozdulata nagy művészetre vall. 
Nagy és mély hatást keltett a búcsúzó mes­
ter játéka s a publikum melegen ünnepelte 
és többször hívta a kárpit elé. A többi sze- 
szcreplők közül Gerő Ida, Kardos nyújtottak 
kifogástalan alakítási. (N. F.)

* Bérlők a műsor mellett. Több szín­
házi bérlő levelet intézett hozzánk, amelyet 
az igazgatóság érdekében minden megjegy­
zés nélkül itt közlünk:

Igen tisztelt Szerkesztő Ur 1
A „D. U.“ tegnapi számában a „B“ bér­

lőktől, vagyis azok nevében egy levél jelent 
meg a színház és annak vezetősége ellen.

Beismerjük, hogy bármely egyén, aki 
színházjegyéért megfizetett, bir azzal a jog­
gal, hogy kritikát mondjon úgy a direktor, 
mint a darab és végül a darabot előadó sze­
mélyzet fölött — ezt elismerjük. De nem is­
merjük el azt, hogy például az Iglói diákokat 
vájjon mért ne adhassa Zilahy, mikor az az 
idei szezon egyik sláger darabját képezi ? 
Higyje el kedves Szerkesztő ur, mi, akik 
szintén nem egyszer kaptuk az „Iglói diá­
kokkal, nem zúgolódunk és nem intrikálunk 
Zilahyók ellen, sőt 1 — kérjük e kedves da­
rabok minél többszöri szinrehozatalat. Hogy 
némileg jellemezzük ezt az egy: „Iglói diá­
kok“ előadását, például csak azt hozzuk fel, 
hogy: nem hogy unná a publikum e bűbá­
jos diák-történetet, hanem még a legutóbbi 
előadáson is pótszékes ház tapsolt a kedves 
diákoknak. Ez pedig nagy szó 1 Nagyon szé­
pen kérjük Szerkesztő urat. kegyeskedjek 
becses lapjában helyt adni e kis levelünk­
nek és kérjük Zilahy igazgató urat, hogy 
részesítsen minket abban az élvezetben, hogy 
az ily csodaszép darabokat, — amelyre a 
„B“ bérlők már úgy is ráuntak — adja át 
hozzánk, ahol rm tapsra készen és igen szí­
vesen várjuk 1

Igen tisztelt Szerkesztő urnák 
maradunk lekötelezett hívei:

Több „A“ bérlő.
* Ivánfi Jenő vendégjátéka. A Nem­

zeti színház zseniális művésze ma este kezdi 
Shylokban vendégjátékát. Ivánfi Jenő a mo­
dern szinószet egyik legkiválóbb tagja, aki 
mint iró és különösen Shakespeare magya­
rázó már több munkájával feltűnést keltett. 
Holnap, csütörtökön eljátsza Möllere egyik 
legnehezebb, de leghálásabb szerepét Tartüf- 
föt és pénteken Lengyel Menyhért szatirikus 
vígjátékéban a Hálás utókorban Hegyi Hercz 
Jenő szerepében búcsúzik tőlünk. E vendég­
játék iránt már is oly rendkívül érdeklődés 
mutatkozik, mely már eleve biztosítja, hogy 
telt ház fogja élvezni a művész játékát.

* Tiszturak a zárdában. Az operette 
személyzet már erősen készül Varney nálun^ 
már több óv óta elő nem adatott bájos ze- 
néjü operettjére, mely az énekes szemólyz 
szine-javát foglalkoztatja. A mulattató sze- 
lemes szöveg, a fülbemászó szép _ zene ® 
sem veszített értékéből, sőt a mai operet ' 
irodalom fattyú hajtásai mellett valóság 
üdülés végig hallgatni a régi mesterek m 
zsikáját.
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TÁVIRATOK.
Kossuth Khuen ellen.

Nincs a kooperáló pártok között.
Budapest, február 8. A Kossuth 

párt ma este rögtönzött értnkletet 
tartott, amelyen Kossuth Ferenc 
nyilatkozott Hieronymi iglói pro- 
grammbeszédére és Khuen grófnak 
a mai kihallgatáson való előter­
jesztésére vonatkozólag.

Az iglói vádakat visszautasította. 
A Héderváry szavaiban — úgy­
mond — tárgyitévedés vans mielőtt 
a miniszter hivatali elődjéről ilyen 
erős bírálatot mondott volna, bele 
kellett volna néznie az aktákba.

A mai kihallgatásra vonatkozó­
lag azt a kijelentést tette, hogy ő 
Héderváryt egyáltalán nem hatal­
mazta fel, hogy nevében bárminemű 
ajánlatot tegyen a királynak s ezen­
nel tiltakozik minden oly híresz­
telés ellen, amely a kooperálok 
közé sorozna. A cooperációról mit 
sem tud, abban benne nincsen.

Héderváry munkában.
Budapest, február 4. Héderváry 

Károly gróf este érkezett meg Buda­
pestre. Újságírók előtt kijelentette, 
hogy a király nem fogadta el le­
mondását, ennélfogva fokozottabb 
mértékben lát a munkához s az uj 
párt szervezését a legnagyobb erő­
vel keresztül viszi.

Holnap délelőtt minisztertanács 
lesz, amelyen a miniszter előter­
jeszti bécsi utjának eredményét.

Sikkasztó árvaszéki ülnök.
Marosvásárhely, február 8. Szász Ká­

roly dr. árvaszóki ülnököt ma letartóztatták, 
mert észrevették, hogy a hivatalos pénzekből 
nagyobb összeget elsikkasztott. A vizsgálat 
folyik.

A csendőrök egymás ellen.
Marosvásárhely, február 8. Zsá­

kod község , határán két csendőr 
holttestét találták meg. A csendőrök 
együtt mentek ki őrjáratra. A vizs­
gálat bebizonyította, hogy a csend­
őrök összevesztek, az egyik leszúrta 
a másikat s azután önmagát lőtte 
agyon.

TÖRVÉNYKEZÉS.
A Haverda tárgyalás.

Jánosi Winkler ügyész ellen.
Tegnap befejezte a szegedi esküdtbiró- 

sag Jánosi Aladár kihallgatását s ma, miután 
Jánosira vonatkozó iratokat olvastak fel, 
megkezdte a bíróság Haverda Mariska ki­
hallgatását. Közvetlenül a kihallgatás előtt 
dr Szapár József ügyész kijelentette, hogy 
tel fogja tenni a felbujtásra vonatkozó kór- 

körül az ügyész és Haverda Mariska 
védője, dr. Bródy Ernő között vita volt.

A tárgyalás megnyitása után az elnök 
Jánosi Aladárt szólítja.

Alkalmat akarok adni, hogy ami 
mondani valója még volna, mondja el. 
előre^’ncs semm* mondanivalóm egy-

Vallomásai nem egyeznek meg.
— De igen.
— Első vallomása az, hogy tettét ön-

tudatlanul, a második, hogy tudatosan kö­
vette el.

Jánosi: Magamra veszem az előre 
megfontoltság vádját, csak ne kínozzanak 
tovább.

Jánosit elvezetik s az elnök hívására 
elővezetik Haverda Máriát. A vádlottnő arca 
sápadt, járása tétova s azt a benyomást 
teszi, hogy minden percben összeroskad.

A közönség körében óriási szenzációt 
kelt, amikor felemelkedik az ügyész és be­
jelentést tesz, hogy a szabadkai tárgyalás 
ügyészének a felbujtásra vonatkozó vádját 
magáévá teszi.

Mariska vallomása.
Az elnök azt a kérdést intézi Haverda 

Máriához, bűnösnek órzi-e magát ?
Haverda Mariska: Nem.
Az elnök: Mondja el védelmét.
— Nem védekezem, mert bűnös nem 

vagyok. Jánosit nem biztattam. Tessék kér­
dezni, majd felelek.

— Milyen viszonyban volt az édesany­
jával ?

— Gyűlölt.
— Mondja el, hogyan gyűlölte és 

miért ?
— Majd elmondják a tanuk. Anyám 

erőszakolt arra is, hogy Jarmatzkyhoz men­
jek nőül?

— Meddig élt az urával ?
— Kilenc évig.
— Sok adósságuk volt ?
— Gondolom 160.000 korona.
— Közös adósság volt ez ?
— Igen.
— Mennyi segélyt kaptak az ap 

juktól ?
— 1200 forintot.
— Mi történt az apja halála után ?
— Anyám kidobott az apai házból. El­

zavart az apám koporsója mellől is.
— Akart magával egyezkedni az anyja?
— Igen, 20.000 koronát kínált, erre ón 

pert indítottam ellene.
— Mikor kötötte a szerződést Klein Pál 

Lipóttal és milyen szerződés volt ez ?
— Klein havi 300 koronát biztositott 

nekem a jövőm eldőltóig. Ekkor elváltam 
az uramtól. De a kis Jenő nálunk maradt. 
Jánosi hozta el először fiamat az apjától 
Ekkor ismerkedtem meg vele. Rokonszenves 
ember volt. Először udvarolt, azután meg­
szerettük egymást. Később Rónáménál vet­
tünk egy szobát, de aztán együtt mentünk 
lakni és terveztük a házasságot, qha Jánosi 
válópere eldől.

Az ülést ezután berekesztik. — Délután 
szembesítették a három vádlottat.

Jánosi Winkler ügyészre terhelő vallo­
mást tett. Azt mondta, hogy Winkler egy 
Ízben éjjel részegen jött hozzá s kitanitotta 
őt, hogy mikópen valljon Haverda és Vojta 
ellen.

A tárgyalást ezután holnap reggelre 
halasztották.

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, február 8. 

Buzakinálat gyönge, vótelkedv csekély, 
Lanyha irányzat mellett 3000 mótermázsa 
kernlt forgalom 10—15 fillérrel olcsóbb ára­
kon" Egyéb gabonanemek 5 fillérrel olcsóbb. 
Idő: borús.

Búza áprilisra •
Búza májusra .
Búza októberre . .
Rozs áprilisra . .
Rozs októberre. •
Zab áprilisra • •
Zab októberre •
Tengeri májusra .
Tengeri októberre •
Repce májusra. •

13-98-99 
13-71-72 
11.78-79 
996‘—47 
8-76-77 
7.46-47 

00-00 -00 
6-61-62 

00 00 -00 
1406-10

A mülép és készítése.
Most, — amikor a méhek téli álmukat 

alusszák, a méhésznek a méhek körül nincs 
foglalkozása. Annál több van azonban olyan, 
amely előmunkálat a tavaszi és nyári életre. 
Ezek között nagy szerepet játszik a mülóp- 
készitós.

Ezt kevesen karolják fel, — még pedig 
azért, mert nem ismerik a viasznak értékét 
és nem tudják, hogy egy elejtett csipetnyi 
viasz, ami a keretből elpotyog, egy fillért ér 
meg. Azonban drága pénzén (1 kilogramm 
mülép 5 korona) veszik azt és ok nélkül pa­
zarolnak. Pazarolják először a pénzt, má­
sodszor a viaszt, ami a keretekből, kaptárból 
kerül ki.

De vájjon szüksóges-e a mülép? Elen­
gedhetetlen feltétele egy helyesen és ok­
szerűen kezelt méhészetnek. Két okból van 
rá szükség.

1. Gyorsítja a méhek munkáját, tehát 
előbb szüretelhetjük a mézet;

2. megmutatja a helyes utat a móhek- 
nek és igy rendesen kezeit kaptárunk és jól 
épített keretünk van.

Az első esetnél tehát nagy munkát vo­
nunk el a móhektől. Hiszen az alapot nekik 
kellene építeniük. Az erre pazarolt munkát 
ezentúl a mózszedósre fogják fordítani. Ha 
összehasonlítunk két kaptárt, amelyek közül 
az egyikben mülép van, a másikban nincsen, 
észrevesszük, hogy az előbbiből sokkal ko­
rábban fogjuk kiszedhetni a mézet, mint az 
utóbbiból. A második pont pedig fontos a 
rend szempontjából.

Ha az építmények ferdék, görbék vagy 
összeragadnak csak mi bánjuk meg. A ferde 
és görbe építmény akadályoz bennünket a 
lassú, csendes munkában és rendszerint 
összeragadnak az ilyenek.

Az összeragadt lépek szétválasztása fö­
lösleges munkát igényel. Kifolyik a méz, 
pazarolunk*ós sok méh halálát okozza. Te­
hát mézet és mehet vesztünk ezáltal.

Látjuk, hogy a mülép fontos, elenged- 
hetlen szükséglete egy jól berendezett mé­
hészetnek.

Beszerzése, mint már mondtuk, drága, 
1 kiló 5 koronába kerül és már egy nagyobb 
méhészetnél sok kilóra van szükség. De a 
kisebb méhészetben is fölösleges kiadás, 
mert a készítése sem nagy kiadás, sem nagy 
munka. Egy mülópprós ára egy pár koro­
nába kerül, a viasz pedig ingyen van, job­
ban órtókesiijük igy, mm'.ha a „sonkolyos“- 
nak 2 koronájával adjuk kilóját.

A mülópprós két egymásra boruló cink­
lapból áll és ezekre vannak a dolgozó lép 
sejtjeinek nyomai pontosan és szabályosan 
metszve. Mint látjuk, az alsó tepsialaku, 
melyre a felső fedél jön szintén a lép raj­
zaival metszve.

A mülép készítése egyszerű módon tör­
ténik. A viaszt vízben olvasztjuk meg és 
mikor megolvadt, egy kevés mézet keverünk 
hozzá. Ha friss viaszszal dolgozunk, akkor 
három kiló viaszhoz egy kanál, ha régi viaszt 
használunk, akkor két kanál mézet öntünk 
hozzá. A prés lapjait is el kell készíteni és 
pedig jó éles kefével szappanos mézes vízzel 
erősen bedörzsöljük és a rajta maradt folya­
dékot lecsuigatjuk, azután szivaccsal dörzsöl­
jük le.

Midőn igy elkészítettük a prést, az 
edényben lévő viasz és mézkeveróket föl­
kavarjuk, hogy egyenletesen oszoljék el a 
két rósz, azután egy merőkanállal öntünk 
belőle az alsó lapra és midőn szótfutott 
rajta egyenletesen, a felső lapot rázárjuk. — 
A kiszorult viaszt az edénybe csurgatjuk 
vissza.

Két-három percig várónk most. Azután 
langyos vízbe tesszük a prést és onnét ki­
emelve felnyitjuk és készen van a mülép. A 
kész mülép könnyön leválik a présről, nem 
kell késsel vagy éles szerszámmal lefejteni, 
mert esetleg megsérti a lópet. Rövid idő alatt 
nagyon sok mülópet csinálhatunk és egyrészt 
megmenekszünk felesleges kiadástól, más­
részt pedig felhasználjuk gazdaságosan a 
méhészet egyik fő mellóktermónyót: a viaszt.
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Főtt vagy gőzölt burgonyát 
etessünk-e ?

Ha a sertéssel nagyobb mennyiségű 
burgonyát etetünk, akkor célszerűbb azt gő­
zölni, mint főzni és pedig részint azért, mert 
a gőzölt burgonya nem olyan vizes, tehát 
izletesebb, mint a főtt burgonya, részint 
pedig, mert a burgonyában oldott állapotban 
foglalt tápanyagok (fehérje, amid, cukor, 
hamu) nagyobb mennyiségben lugoztatnak 
ki főzés, mint gőzölés folytán. Hogy mennyi 
tápanyagot vészit a burgonya a főzés és gő­
zölésnél. azt csak a hamura vonatkozókig 
állapították meg; ugyanis ha a hamut 1UU- 
nak vesszük, akkor Wagner szerint veszít a
bUrg0n,a; „y. hamut kálit foszfsav. 

a főzésnél 3 64 2'33 112
a gőzölésnél 1*17 0 69 0 03

Miután a főzés és gőzölésnél a burgo­
nya többi oldott tápanyagai valószínűen 
ugyanily arányban lugoztatnak ki, csakis a 
kisgazdáknak, illetőleg annak lehet a főzést 
ajánlani, aki kevés burgonyát etet, mig az, 
aki sok burgonyát etet, okvetlenül haszonnal 
fogja a 200 koronáért beszerezhető Kühne- 
Wentzki-féle gőzölőt alkalmazni.

Süldőkkel legföljebb csak annyi főtt 
vagy gőzölt burgonyát tanácsos etetni, 
amennyivel tápanyagszükségletük felét fö- 
dözhetjük. Miután a három és fél éves sül­
dők tápanyagszükséglete 1000 kg. élősúlyra 
24 kg.-ra tehető s miután a burgonya 24 
százalék emészthető tápanyagot tartalmaz, 
50 kg. burgonya tekinthető azon mennyi­
ségnek, melyet 1080 kg. élősúlyra maximális 
adagul célszerű számítani.

Debreceni piaci árak
Piacra hozatott Minőség Ara

3uza...... 16,700 78-6 30
Kétszeres 19,800 74 -2 24
Rozs..... 10,600 74-2 18
Árpa ... 10.200 66—4 14
Zab .... 10,400 47—5
Tengeri.. 21,600 70—

„ csöves —, —----
„szemes —,—----- 80 8'—

Élelmi cikkek:
1 mm sertéshús 132, —, 142 K 
1 „ szalonna 152—156 „
1 „ Háj ............. 168, 176 K

Takarmány:
1 mm Lucerna ............... 6*40 71
1 „ Széna ....................  5.80 6-—
1 „ Lóhere....................  6'-------
' „ Bükköny ................ 5 — •—
1 „ Alomszalma............ 3-------
1 „ Takarmányrépa ... 160----
1 „ Cukorrépa................ 2--------
100 kéve zsupszalina......  18—----

OLCSÓ írógépekI
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót­

állással adatnak el.

„MERCUR“
összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat 

cégnél. Speciális Javító műhely!

ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
kizárólagos képviselet: Debreczen és Hajduniegyére.

Kellékek:
valamennyi rendszerű lró, és sokszorosító 

gépekhez I
COPYING OFFYCE! gépíró, másoló és sok­
szorosító iroda. Telefon 5—40.

Debrecen Arany János-u. 2.
15 Bejárat a Il-ik kapun.

Itt az ideje annak,
hogy előfizessen, a.

„Debreczen“-re,
Előfizetés

egy negyedévre.......  3 —K
vidéken ...........  4'80 „

félévre ............. ... 6 — „
vidéken............. 9'— ,

egész évre ............ 12 — „
vidéken ............ 18'- „

A „Debreczen“ szerkesztősége és 
kiadóhivatala Degenfeld-tér 2 sz.

regént csarnok.

apíamAsi

tel jgyonwnomMlyagéz 
belMnlalmaknáL aala- 
mini fis!hma, brönéúak^ 
köswémjéJiuytjsmm 
diathesis Jtmteibew,

Debreczenben kapható:
kontsek Géza

I < fűszer- és csemege kereskedésében 
DEBRECZEN, Kcseuth-utca.

Bifiokehdís ss legible
A karczagi vasútállomás mellett 
300 katasztrális hold elsőrendű 
legelő eladó vagy bérbeadandó. 
Ugyanott eladó egy

ills Mias tírtili
gazdasági épületekkel. Bővebb 
felvilágosítást nyújt a

NÉPBANK CzeglécLen.

Fiatal házasok.
(Elbeszélés)

Irta: GYÖNGYÖSSY LÁSZLÓ.

A fiatal pár.
Tekintetes Karabélyos Gábor uram, a 

volt megyei árvaszéki elnök ugyancsak csó­
válta a fejét, amikor alig huszonegy éves fia, 
Imre, kinyilatkoztatta előtte, hogy megháza­
sodik, elveszi Csepey R >zsikát. Igaz, kivetni 
valót nem találhatott a leányban, hiszen egyik 
kedves ba áljának volt az arvája. De teljesen 
tacskó a legény, a lány meg bátran játsz­
hatnék még porcellán babával. Adta lelke, 
de rosszul vigyázott rájok Ármós Zsiga 
bátyja, a mándoki gróf tiszttartója, mikor 
evvel a kis babaval együtt magához vette 
gazdasági gyakorlatra az ő növendoksuttyó- 
ját is. De azok a nevelőből kikerült kis leá­
nyok roppant szerelmesek, a fia meg Kara- 
belyos-vór, kár minden szóért, ha valamit 
egyszer fejébe vesz.

— Nohát — mondotta ki Gábor bátyánk 
a végső Ítéletet — áldjon meg benneteket az 
Isten! A katonaságtól mentes vagy, mint 
agy ellen fiiv A kis árvádnak van pénze, ren­
dezzétek be Nyirjesen a gazdáságot, úgy a 
hogy tanultad a debreczen! gazdasági aka­
démián praxi korodban. Én majd csak el- 
óldegélek a nyugdijamból, holtig elsakkozom 
itt a „Zöldfádban Fürjósz nagytiszteletü 
úrral... De annyit mondok, hozzám aztán ne 
járjatok ríni.

Az esküvő megvolt, annak rendje és 
módja szerint a megye székvárosában az 
öreg urnái. Az öreg kis lakásán alig fórt 
meg a sok vendég, a gyerekek azonban sen­
kit se látták a vendégekből, csak mindig 
egymást nézték a nagy szerelemnek miatta. 
Hozzájok ugyan be zólhettek, egyik se hal­
lotta meg, a miért megvolt a nagy nehezte­
lés a vendégek sorában. Menyhért Mali néni 
ki is mondotta mindnyájok véleményét ilyen­
formán :

(Folyt, köv.)

Valódi brünni szövetek
az 1910. évi tavaszi és nyári idényre.
Egy szelvény 310 m. 1 szelvény 7 korona 

hosszú
elegendő teljes férfi- , 

ruhához)
(kabát, nadrág és mellény)

ára csak
Egy szelvényt fekete szalonruhához 20 koronáért 
éppúgy felöltő szöveteket, turista-lodent, selycm- 
kamgarnt gyári árakon küld a mindenütt ismert, 

megbízható és szolid posztógyári raktár

Siegel Imhof, Brünn 111.
Minták ingyen és bérmentve.

Navy előnyére szolgál mindenkinek, ha szövet­
szükségletét dlrecte a gyártáshelyén Siegel- 
Imhof cégnél rendeli. Óriási forgalma miatt állan­
dóan a legnagyobb választék a legújabb szöve­
tekből. Szabott, legolcsóbb árak ! Bármily kis 
megrendelés teljesítése szigorúan mintahü es 
17G figyelmes.

Donogán é$ Somossy
IDE ; REGZEI7, 

Kistemplombazár,

Bálikelme újdonságok,
selymek, — batistok,
— gázok, - arany- 
díszek, - gyöngy- 
== kelmék

nagy választékban

1 I

m
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Ritka alkalom
szőnyegek bevásárlására.

Felhalmozott nagy 
készlet miatt

ebédlő,salonh hálószoba
smyrna,argaman és 
axminster szőnye­
geinket rendkívül 
olcsó és leszállított 
árak mellett árusít- 
-■ juk el. =

Ü bútorszövet maradékok jéláron!!

BosznayJ.ésTársa
37 szőnyegáruháza
DEBRECZEN, Kossuth-u.5.

Sensatiós találmány w
Jupiter öngyújtó fémgyer- 

tya zsirtulan petróleumtöltessel 
Használatban 10-szer olcsóbb, 
mint az egész közönséges MIlly­
és Starius gyertya, mert az egy- 
szeri töltés 5—6 fillérbe kerül 
és 18—20 órán át mesésen vi­
lágit, a világításnál lehet hol 
nagyobb és kissebb fényre iga­
zítani és ezórt mint éjjeli lámpa 
igen célszerű. „Jupiter“ meg­
gyújtása nélkül csak egy nyo­
mást kell a gyertyán levő gom­
bon tenni és már is ég ! Tiz 
évi jótállás minden lámpáért és 
igen ajánlatos minden családnál, 

szálodánál, templomnál stb. Ára K ti. ,3 drb. K. 16.—, 
6 drb. K 30.-, 12 drb. K 57, — éjjeli világító tomp- 
sitóval. Utánvétel 1 koronával több, ügynökök, vi­

szont eladók kerestetnek.
Öst.-Ung. Union Unternemung für pat. Erfindungen.

27 Wien, V., Wiednev Hauptstrasse 10 .4

I 'Ilii 111'

A1 i

i mm otoi*ol4. 2 1

GAZDÁK!
Ha elsőrendű gépet akarnak venni, kér­
jenek árjegyzéket európaszertehírneves

magánjáró és vontatható benzinlokomo- 
bilok. magánjáró és vontatható gőz- 
lokomobiiokról. Teljes oséplőkészletek!

‘ I \\óvSaaÍHSSss
Benzinmotoros kőtörő, faapritó gépek

vontatásra ás magánjáró szerkezettel.
Stabil benzinmotorok. Szlvógáztelepek.

Kellner és Schanzer
BUDAPEST, V. kér., Anlloh-ntoa 2. sz.

Sürgönyeim : „Világosság“ Budapest. 751 öse^épe Ia f

„ílii
A

eytirí 1 Creme“
az arckrémek gyöngyei
Szeplő, májfoltok, pattanások s 
bőrbajok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, fehérré s üdévé teszi az 
arcbőrt! Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra 
való krémé nem zsíroz, mig az 
éj j elre való zsíroz. Egy tégely 

ára egy korona. Kapható:

Mihalovits Jenő
”Kígyó“ cimü gyógyszertárában. 

DEBRECEN.

T 1

n Figyelem!

31

Jelzálogkölcsön 4%, 472% 
és 5% amortizációra, Kon­
vertálás, Személyhitel 

(bankpén 1—2 kezessel, ma­
gánpénz kezes nélkül), Örök­
ségek vétele, Vállalatok fi- 
náncirozása, Részvénytár­
saságok alapítása, Fizetes- 

keptelen kereskedők 
kiegyelintetese, valamint

Adás-vétel.
Birtokok, házak, gyárak, üz 
letek, kávéházak, szállodák, 
vállalatok eladását vagy vé­
telét közvetíti gyorsan, ku- 

lánsan.
ADDER ÉS SI^GEÉ

Általános Forgalmi Vállalat 
P-déti Társaság.

Búd pest, József-körut 21.

Akinek
rheomája, ischiassa, kösz vénye, 
idegbaja van, annak szívesen adok 
ingyen felvilágosítási erről, hogy 
hogyan szabadultam meg ezen 

bánta Imáktól.

BAdER KÁROLY.
Illertissen (Bayer.)

RÉSZÉRE.
TELJES 

JtoNYHA-

i.Eü.-g.ta

:EBiHEa
BEBENOE-
~ZÉSEÖ-<

, FOARJEQY zek qermentve.

M

GOLDSCHMIDT S hilft
WEES F.mjmtv

A Nagy Gábor féle

DELAWARE szőlőfaj
az egyedüli, melynek termelésé­
hez semmiféle tudomány vagy 
gyakorlat nem kell, még az is 
elbánik vele, aki soha szőlő 
tövet nem kezelt. Minden szál 
litmányhoz utasítás mellékeltetik 
ingyen és étiből kinézheti min­
denki, hogy miként ültesse el, 
kezelése pedig metszés, kapálás 

és felkötésből áll, más dolog nincs vele, mert ezt 
oltani, permetezni, kénporozni nem kell, nem árt en­
nék a filokszcra és bimbója, vesszője télben soha el 
nem fagy. Holdanként átlag 35 hektolitert terem s egy 
bimbójából 3—4 fürt fejlődik. Valódi bőtermő legne­
mesebb faj ez, melyei azonban nem szabad összeté­
veszteni más ugyanily név alatt forgalomba hozott 
hitvány fajjal, ügyelni kell arra, hogy Nagy Gábor-féle 
fajt kapjunk, mert csak ez valódi. A valódi Nagy 
Gábor féle Delaware szőlő olyan bort ad, mint az 
asszu, édes és erős, igen kellemes zamatu és kétszer 
annyiért kél el, mint más borok. Kóstolóul egy üveg­

gel bárkinek küldök 1 koronáért.
A DELAWARE-szőlő bővebb leírását, termésének kir. 
közjegyzővel hitelesített eredeti fényképfelvételeit szí­
nes kivitelben továbbá a szöveg közé nyomott 40 szép 

képet tartalmazó
képes árjegyzéket Ingyen és bérmentve

küldöm mindenkinek, aki velem címét tudatja. Okvet­
lenül kérje még ma ezt a tanulságoz tartalmú árjegy­
zéket, mely szőlőoltványokról, lugasültetésről is ad 

részletes, helyes útbaigazításokat.
NAGY GÁBOR szölönagyblrtokos, KÓLY. 

posta, távírda és távbeszélő állomás.
Levelezés magy ar,román, liorvát, szerb és német nyelven

Meghívás
az „I s t v á n.” gőzmalom társula tnak:
1910. évi február hó 20-án d. e. 11 órakor, Debreczenben, a Kereskedő-Társulat épületének

dísztermében tartandó

Évi Rendes Közgyűlésére.
T A.rgrysoroiza.t:

1. Az igazgatóság által előterjesztett mórleg az 1909. évről, az arra vonatkozó
jelentessél.a felügyel6-biz0ttság jelentése a mérleg mcgvizsgáiásáróL

3. A mórleg helybenhagyása, a felmentvóny megadása és az 1909. évi tiszta nye
resóg feletti intézkedés. . ,, ...

4. A nyugdíj szabályzat 6. 17. és 36. §§-nak módosítása. . . hnivAnnir5. Sorrend szerint kilépő kót igazgatósági tag és egy uj igazgatósági tag helyének
választás utján betöltése.

Debreczen, 1910 február 5-ón.
Felhivatnak azon t. részvényesek, kik a közgyűlésen résztvenni és szavazati jogukat gyakorolni 

ve»kedjenekmé _ <g ve3zteség.nyereség rovás február 12 tői kezdve a társulat irodájában megtekinthető.
A* Igazgatóság.

í

A

...... f “mIíÍIÁ"’



pbo hirdetések. ►»
10 szóig 40 fillér, azontúl min­
den szó 4 fillér; a legkisebb 
◄◄ hirdetés 40 fillér. ►►

Minden ok
»mellett szól, hogy vegye igénybe a „Debre­

cen8 apróhirdetéseit, mert
Ha állást keres — ott talál.
Ha lakást keres — ott talál.
Ha alkalmazást keres — ott talál.
Ha társát keres — ott talál.
Ha oktatást keres — ott talál.
Ha bútort keres — ott talál.
Ha hangszert keres — ott talál.
Szóval bármire is szüksége van, ott meg­

találhatja, ha pedig eladni akar valamit, ott 
eladhatja.

Biztos sikert

DEBRECZEN

Hungária kávéház, hétfőn este fekete- 
szemű hölgy fürkésző nézésével elszéditett, 
kérem adjon jelt magáról. Imádottja „Expla­
ment“ a kiadóba.____________________ __

A fasorban engem megszólított urat 
kérem, adja meg teljes elmét „Kis ibolya“ 
jeligére a kiadóba.______________ ________

Csinos barna leány ismeretségét óhajtja 
egy kedves fiatal ember. Leveleket „Tisztes- 

‘ ség 33“ a kiadóba. ____________ ______
Fiatal szép barna varróleány ismeretsó- 

: gét keresi egy elhagyott bus poéta. Levele- 
i két a kiadóhivatalba „Csak kettecskón“ jel- 
■ igére. _______________ __

„Szürke kalap sötétkék szalag dísszel“.
! Levelét kősón kaptam, kérem 8-án, kedden 
í este 6 —7-ig a jelzett templom melletti helyen 
j várni, korábbao nincs időm. Üdvözli ,,Esti
i találkozás“._______ __________ __________
j Levelezne müveit leánykával úri fiú. Le- 
i veleket „Unalomból“ jeligére._____________

Szellemes úri lánykával levelezne fővá- 
‘ rosi diák. Leveleket „Csevegjünk“ jeligére 
! kiadóhivatalba kérek.____________________
: Feltűnő szép hölgyet (lehet egyszerűbb

sorsú is) pártfogolna gazdag ur. lalálkás le­
velek a kiadófia „Dezső“ címre küldendők.

Babusok, kedves fiatal leány ismeretsé­
gét óhajtja fiatal, fess gavallér. — Leveleket 
„Hálókupó“ jeligére a kiadóba. _________

1910 február 9.

Ne pazaroljon
sok időt, ha olcsón 6s jól akar vásárolni valamit 
A helyett, hogy kereséssel töltené el az idniií' 
hirdessen a „DEBRECZEN1' apróhirdetései kö' 
zött ős özönével kapja a legjobb ajánlatokat

Kereslet.
Keresek a Főtéren május 1-re irodának 

alkalmas 1 szobás lakást. Ajánlatokat „Iroda“ 
jeligére a kiadóba kérek.

Hatvan-u. 42. szám alá egy házmester 
felvétetik. Józan életi, családtalun, kevés fi­
zetéssel. _________________________

Url családból való leány gépirónői állást 
I keres. Cim a kiadóban._________
I A szőlőkezelés minden ágában teljes 

jártassággal bíró vincellér azonnali vagy ké­
sőbbi belépésre állást keres. Cime: Márton 
József Krasznamihályfalva u. p. Ákos.

Ügyvédi Irodában alkalmazást keres 
■ azonnali belépésre egy irodai teendőkben jár­

tas joghallgató. Cim megtudható (telefon is) 
a kiadóhivatalban._______________

Kiváló jó Ízletes koszt kapható. Cim ä
kiadóban._________________________

Mindennemű régiséget vásárol. Ki? cim 
a kiadóban.

órtiet el,
aki venni, bérelni, 
eladni, bérbeadni, 
bármit ismertté i 
tenni vagy érté­
kesíteni ---------=

ihr

„DEBRECZEN“
apróhirdetései

íztjáLn
Az apró hirdetésben minden szük­
séges, célszerű, hasznos dolgot ne­
hány apró sorban lehet közzé tenni 
és valóban apró pénzbe kerül, ha az 
ember bármiféle állást kinál vagy 
keres, bármifele terményt kinál 
vagy keres, nyári lakást kinál vagy 
keres, mindenfele bútort, ipar­
cikket kinál vagy keres.^ Kínálja 
vagy keresi a legkülönbözőbb apró 
dolgot, mely csak apró költségét 

bir el.
A. „Debreczen“

Házasságokat teljesen díjtalanul közve­
tít a „Hymen“ házasulandók hetilapja. Kér­
jen ingyen felvilágosítást és mutatványszá­
mot. Budapest, IX. Kinizsi-u. 19. II. e. 11.
Válaszbélyeg.__________________________

Kedves kis babus, kinek tegnap a korsón 
kézitáskáját feladtam kérem értesítését, isme­
retség lefietsóges e. Tisztelője „K. I. 39“ a 
kiadóba.

Lakás.
Utcai bútorozott szoba, külön bejárattal 

kiadó. Cime a kiadóban.______________
Simonyl-ut 12. sz. ház nagy udvarral, 

kerttel május 1-től bérbe adó. Értekezhetni 
Mentze H. újdonságok áruházában Kossuth-
utca 4. ____________ _______________ _

Utcai lakások, két és három szobás, 
mellékhelyiséggel, május 1-től kiadó, Timár- 
utca 25. sz. 

Hentes üzletnek hosszabb idő óta birt 
bolthelyiség a Batthyányi-utca 2. szám alatt, 
valamint Kossuth-utcai részen egy nagyobb 
bolthelyiség kiadó. Értekezhetni ház ulajdo-
nossak________________________________

Eladó nyaraló ős nyaralónak való szőllő 
a Sestakeitben, nagyerdei körúton. Értekez- 
hetni : Egymalom-u. 4.__________________

Színházzal szembe Kossuth-u. 19. két 
bolthelyiség kiadó értekezhetni a tulajdonosnál

Ajánlat.
Független állás, állandó kereset tanulás 

nélkül, bárlml nők és férfiaknak. Bővebbet 
60 fillérért. Szeged, postafiók 13.i

fényes sikerrel segítik elő a kínálat > 
és kereslet nagyarányú forgalmát, j 
Azért: ha a legcsekélyebb szükség i 

diktálja, tessék
apróhir cLetést

feladni a
, ,T~>ebreczen“-te.

Levelezés.
Levele van a kiadóban és a hivatalos 

órák alatt átvehetik:
„Ideális eszme“, „K. I.“, „R. P. 32.“ 

Tisztesség 33“.

TVrotlirdGtGSG j i Arcfátylak,színházi sálaks legmodernebb 
___VL___________________ ____________  1 újdonságok Vldánál, Városház alatt._______

Kitűnően végzett oki. tanítónő elem 
vagy középiskolás gyermekeknek olcsón órá­
kat ad. Cim a kiadóban. ________ _______

Tanár előkészít biztos sikerrel polgári 
iskolai és egyéb magánvizsgálatokra. Meg­
kereséseket „Tanár8 címmel kiadóhivatal
továbbit._______ ________ ____________ ___

Német nyelvi oktatási és — különösen 
fürdőkre utazóknak alkalmes — német tár­
salgási órákat elvállalok. Cim a kiadóban.

Középiskolai tanulók tanítását elvállalja 
egy középiskolai fiatal tanár. Leveleket 
„Tanerő“ jeligére a kiadóba kérek.________

"saját termésű ó- és uj órmellóki hegyi 
fajborok, különböző éviek, kapható 50 literen 
felül Tóth Sándornál, Hunyadi-u. 26. szám, 
Debreczen.

Egy 16—18 éves tisztességes fiatal embert 
keresek kezdő fizetéssel leveleket „Szorgal­
mas“ jeligére^j^jkmdóbaJkérek.___________

Keresek május 1-re 2 szobás, modern 
utcai lakást. Leveleket ármegjelölóssel„Modern 
lakás“ jeligén a kiadóba kérek.__________

Ügynököt keres egy helybeli cég, biztos 
mellékkereset. Cim a kiadóban.________,__

Lapunk utcai elárusltásához fink (Rik­
kancsok) felvétetnek.

Mindazon t. előfizetők, kik 1910-re ne­
gyedévi előfizetésüket befizették, nyugtájok 
félmutatatása mellett igényt tarthatnak

egy ingyenes
apróhirdetésre akár lakás, akár eladás, keres­
let stb. legyen az. Tehát itt az ideje, és ha 
valakinek van valamije eladni, kiadni stb., 
Írja azt meg és mellékelje a nyugtát, melyet 
a kiadóhivatal visszaszolgáltat, csak ellen­
őrzésből kérjük.___________ _

Eladás.
Balogh Imre féle sestakerti szőllő eladó, 

értekezhetni Dr. Lestyán Adorján kir. köz­
jegyzőnél Szent-Anna-u._______ _________

500 Waggon I. o. bükk tűzifa eladó. —
Értekezhetni Darabos-u. 52.______ ______

Kitűnő ó- és uj bor eladó Horváth Sán- 
dornál Rákóczi-utca 4L________ _______ —

Hajduhadházon az 1816. s?ámu ház, 
2 szoba, konyha, kamara, pince, nyári konyha, 
külső kamara, sertés hizlaló, góró, nagyker,
eladó. Értekezhetni ugyanott._____________

Egy hat lóerejfl gőzmotor — gazdaság­
ban is alkalmas — jutányos áron eia
Cim a kiadóban._________________ —-----

Makulatúra újságpapír kiló- vagy mázsa 
számra a lap kiadóhivatalában eladó.

Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, kér. 
jük azonban a szükséges postabólyeget. Apróba*» 
seket postautalványnyal is lehet föladni, a BZ
a szöveg könnyen elfér. Levólbélyegekben fenlnrtja 
apróhirdetések árát mellékelni. A kiadóhiva ^
magának a szövegváltoztatási jogot oly nu' tar.
szemben, melyek megjelenését klz^rja a ll.|adóhivatal 
talma, értelme. Beérkezett ajánlatokat a m„„feleli 
bármely címre továbbit, ha a hirdető e célra meg« 

postadijat küld.
Apróhirdetéseket a kiadóhiva'al felvesz d^e 
s d. u. 2—7-ig gróf Dégenfeld-tér 2. sz 

folvosnn az első aitó
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